
 

11 КЛАСС 

1.  

1 2 3 4 5 6 7 8 

нет да нет нет нет да нет да 

По 1 баллу за правильный ответ.  

Всего 8 баллов. 

 

2.1. Характеристики общественного развития – 2 балла. 

2.2. Легальная партия – это партия действующая на законных основаниях (2 балла), остальные 

партии по идеологическому признаку. (3 балла) 

Всего 7 баллов. 

 

3. 

Этап жизни Стадии социализации Содержание этапа 

I. Детство и юность 2. адаптация A. Некритическое усвоение 

социального опыта, подражание 

окружающим 

1. индивидуализация В. Желание выделиться, 

критическое отношение и 

неприятие социального опыта 

окружающих 

3. интеграция Б. Вливание в общество 

II. Старость 4. коррекция Д. Приспособление к новым 

социальным ролям 

III. Зрелость 5. хранение Г. Хранение и передача опыта 

По 2 балла за правильно сделанную строку. 

Всего 10 баллов. 

 

4. Стартап 

Всего 5 баллов. 

 

5. Метод исключений.  

1. Если Диктатор отмечает день могущества в мае или июне, значит, это может быть 13‑е или 

12‑е. Эти числа встречаются в списке лишь по одному разу. Соответственно, Артем, услышав их, 



 

сразу смог бы понять, о каком месяце идёт речь.(1 балл) Но Олег, как следует из его первой реплики, 

уверен, что Артем, зная число, совершенно точно не сможет назвать месяц. Значит, речь идёт не о 

мае или июне.(1 балл) Значит день могущества отмечается в месяце, каждая из названных дат в 

котором имеет дубль в соседних месяцах. То есть — в июле или августе. (1 балл) 

2. Артем, которому известно число рождения, услышав и проанализировав реплику Олега (то 

есть выяснив про июль или август), сообщает, что теперь знает правильный ответ. Из этого следует, 

что известное Бернарду число — не 11, ведь оно дублируется и в июле, и в августе, так что 

определить верную дату нельзя. (1 балл) Но Бернард уверен в своём решении. Значит, известное ему 

число не имеет дублей в июле и августе. 1 балл) Под это условие попадают три варианта: 9 июля, 

1 августа и 3 августа. И зная число можно точно узнать месяц, т.к. все три числа разные. (1 балл) 

3. В свою очередь Олег, услышав слова Артема (и логически дойдя до трёх вышеназванных 

возможных дат), заявляет, что теперь тоже знает правильную дату. (1 балл) Мы помним, что Олегу 

известен месяц. Если бы этим месяцем был август, юноша не смог бы определить число — ведь в 

августе фигурируют сразу два. (1 балл) Значит, остаётся лишь один возможный вариант — 9 июля. (1 

балл) 

Ответ: 9 июля. 

Всего 9 баллов. 

 

6. В соответствии с Постановлением правительства РФ №2463 от 31.12.2020 технически-

сложные товары (1 балл) бытового назначения (1 балл) надлежащего качества (1 балл), на которые 

установлены гарантийные сроки не менее 1 года (1 балл), не подлежат возврату и обмену (2 балла). 

Поэтому если гарантийный срок на мультиварку меньше 1 года, то Потапова может вернуть 

мультиварку в магазин и потребовать вернуть деньги (2 балла). Если гарантийный срок на 

мультиварку установлен в один год и более (1 балл), то Потапова не имеет права требовать возврата 

денег, так как товар надлежащего качества (1 балл). 

Всего 10 баллов 

 

7.1.  

1) Б. реальный (1 балл) 

2) АВ 2019 и 2021(2 балла) 

3) Б 2020(1 балл) 

4) ВВП р = ∑Qt *P0 = 30*5+5000*2 =10150 (2 балла) 

t – текущий год 

0 – базовый год 

5) ВВП р = ∑Qt *P0 = 30*6+5000*1=5180 (2 балла) 

Всего 8 баллов за 7.1. 

7.2.  

Инфляция за 3 месяца = 1,1*1,1*1,1=1,331, т.е. 33,1% (3 балла) 

Потери студента = 50*0,331 =16,55 тыс.хэвро (2 балла) 

Всего 5 баллов за 7.2. 

Всего за задачи 13 баллов. 

 

8.1.  

1 группа – Мультипликационные фильмы (1балл) ВЗ (2 балла) (воспитывают в ребенке черты и 

качества личности, учат выполнению соц. ролей) (1 балл) 

2 группа – Документальное кино (1 балл) ДЖ (2 балла) (несут познавательно- информационную 

нагрузку, формируют критическое мышление) (1 балл) 

3 группа – Комедии, музыкальные фильмы (1 балл) БГ (2 балла) (несут гедонистическую, 

развлекательную и досуговую функцию) (1 балл) 

4 группа – Фантастические фильмы (1 балл) АЕ (2 балла) (способствует развитию интереса к 

науке, имеют повышенный уровень сложности) (1 балл) 

Возможны иные варианты характеристики функций, не искажающие смысл киножанра. 

Всего 16 баллов за 8.1 

8.2.  

1 2 3 4 5 6 7 

Е В Б Г З И Ж 



 

За 6-7 правильных соотнесений – 2 балла 

За 4-5 правильных соотнесений – 1 балл 

За 1-3 правильных соотнесений – 0 баллов 

Всего 2 балла за 8.2. 

За все задание 18 баллов. 

 

II тур. 

1. Экономическая/марксистская/историко-материалистическая/классовая (1 балл) 

2. Ф.Энгельс (2 балла), «Происхождение семьи, частной собственности и государства» (2 

балла) 

3.  
1. Наличие территории и населения 

2. Государственный суверенитет 

3. Взимание налогов с населения 

4. Наличие системы права. 

(4 балла: за каждую верно указанную позицию, При наличии дополнительных (сверх 

требуемых четырех) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется только 1 балл) 

4. 1,3 (2 балла, при любой ошибке – 0 баллов) 

5. Г, А, Б, В (2 балла, за любую ошибку 0 баллов) 

6.  
А. Договорная (естественно-правовая) (1 балл) 

Б. Психологическая (1 балл) 

В. Теологическая (божественная) (1 балл) 

Г. Теория насилия (1 балл) 

7.  

1) Мыслители, предлагавшие объяснение этому процессу, жили в разные исторические эпохи и, 

разумеется, использовали разный объем накопленных - человечеством, знаний.  

2) Объясняя процесс возникновения государства, ученые чаще всего брали для иллюстрации 

своих идей регионы, в которых они проживали, игнорируя другие регионы. 

3) Зачастую мыслители, восхищенные достижениями других наук, пытались эти результаты 

применить к наукам общественным, но не замечали влияния на развитие-общества других факторов.  

4) На взгляды авторов теорий очень часто сильно влияли их философские и идеологические 

пристрастия.  

(3 балла: за каждую верно указанную позицию, При наличии дополнительных (сверх 

требуемых трех) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется только 1 балл) 

Всего за задание 20 баллов. 


